

gustav / August 08, 2009 10:29PM

[Re: 徐亦甫 第1類組狀元郎 矢志服務原鄉 / 中國時報](#)

Please also tag this message with "原住民".

---

HP / August 08, 2009 10:20PM

[徐亦甫 第1類組狀元郎 矢志服務原鄉 / 中國時報](#)

這個高中生好感人，不知道他是怎麼想的、怎麼發展出現在的這個決定的，真不容易。

尤不在現在的年輕人一片「念台大」「選校不選系」的風潮下。

[中國時報【石文南 / 台北報導】2009-08-08](#)

建中人文社會資優班學生徐亦甫，以指考總分五二三.四七分，奪下全國第一類組榜首寶座，但他並未選擇台大法律系為第一志願，而是選了心目中的第一志願|台大政治系。他說，念大學後除會專注學術的基礎札根，仍將會持續投入台灣原鄉部落的觀察與服務。

今年七月，指考成績發布時，全國第一類組榜首徐亦甫正深入南投東埔的布農部落，為原住民學童扎根上課。他深入部落後發現，原住民父母忙於生計，原住民孩子會自己打理三餐，他們的獨立、純真與早熟讓他這個城市小孩震驚且感動，因而學到堅毅和生命的原發力量。

選台大政治系 專注學術札根

他表示，高一開始投入原鄉服務後，逐漸決定自己未來的走向，希望大學念政治系，將來畢業可以為部落盡心力，服務更多原住民朋友。

徐亦甫表示，未來除了政治領域外，還將輔以心理、經濟系等相關課程，以充實自己。他也將持續接觸非營利組織，投入原鄉部落。

他說，讀書要有專注力，這樣才能考得好，在一定時間內念書可訓練專注力，達到最大效果。剩餘時間，才能投入聽音樂、閱讀、幫原住民小朋友上課等自己有興趣的事。

高中三年 深入了解布農部落

徐亦甫說，高中三年他深入花蓮卓楓、南投東埔布農部落，替原住民學童上生物、數學、表演藝術課程。他表示，深入部落才發現，原住民部落最缺乏的不是捐款，而是山區教師資源嚴重不足，政府的原住民政策還有很多討論空間。

他表示，從台北認識原住民部落與實地到部落，認知落差很大，大家都以為對部落的關懷是捐款，殊不知原民部落欠缺的是軟體、專業推手。

Edited 1 time(s). Last edit at 08/08/2009 10:22PM by HP.

---